

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A megváltás napja.

Uj korszak.

A várakozások kabinetje.

A mai napon valóban nem lehet különbség magyar és magyar között. Ma nincsenek és ne is legyenek pártok. Azoknak a duzzogásait, akik az új rend megszületésével érdekeikben károsultak, ne vegyük figyelembe. Elvégre is minden új alakulásnak vannak legyőzöttjei és károsultjai, akiknek tervei összedőltek, reményei szétfoszlottak, akik számításaikban, s várakozásaikban megesalódtak. Sajnos, a mostani alakulásnak több a károsultja, mint más alakulásnak. Sok, nagyon sok magyar ember akadt, aki szívesen, örömet nyújtott vagy nyújtott volna segédkezést a terpeszkedni akaró sötét reakciónak. Valamennyinek volt valami magánérdeke, amelyet ezzel szolgált volna. Egy lehelet elsöpörte őket a föld színéről s ezeknek a duzzogását, elfojtott vagy nyíltan hangoztatott haragját csakugyan nem kell figyelembe venni.

De olybá tűnik fel, mintha az országból, a nép millióinak köréből örömujjongás hangzana. Ez az örömujjongás nem az egyéneknek szól, akik a miniszteri székekbe ülnek s elfoglalták a hatalmi pozíciójukat. Szól annak a nagy eseménynek, melyet a 67-es kormányok óta minden magyar ember szívszorogva várt: *szól a régi rendszer bukásának s az új korszak megszületésének.* Szól annak a reménynek, amely ennek a kabinetnek megalakításához fűződik, az igazság bevonulásának.

A husvét a virágfakadás, a tavasz szép és megható ünnepe. A tegnapi virágvasárnap szenteli be a fakadó virágokat s vezeti be a nagyhetet. A tegnapi virágvasárnapon tette le az esküt a remények és várakozások miniszteriuma a király kezébe. S nagy kabinetnek nevezték el ezt a kabinetet; joggal-e,

vagy nem: ki tudná azt előre megmondani. De minthogy minden remény és minden vágy abban a föltevésben koncentrálódik, hogy a kabinet meg is fog felelni elnevezésének s megvalósítja a hozzáfűzött várakozásokat és reményeket, azért a mai napot, a nagyhét első napját, némi joggal nevezhetjük a megváltás napjának.

Mert abban a nem várt esetben is, ha az új kabinet a várakozásoknak nem is fog mindenben megfelelni, azt nem lehet elvitatni és kétségbevonni, hogy az abszolútizmusnak véget vetett. Ez magában is bizonyítja, hogy a megváltás napja virradt ránk.

Azért hangoztattuk, hogy a mai napon nincsenek és ne legyenek pártok. Nem azt jelenti ez természetesen, hogy a jövőben sem lesznek vagy a jövőben se legyenek. Pártalakulások nélkül el nem képzelhető ország, habár kívánatos volna, hogy a pártszenvédelem méregfoga kihuzassék s a közélet megmérgező pártharag elmuljon. De ma csak egy hangulat uralkodik az országban: az ünnepi hangulat, melyet a remények támasztottak.

Persze, a kormányon fog mulni, hogy mennyire, mily fokban és mily arányokban váltja be ezeket a reményeket. Mert valóban elkövetkezett a nagy munka ideje. A romok eltakarítása magában is herkulusi munkát igényel. Amit a régi rendszer összetört, darabokra tépett, azt mind el kell távolítani; ami szenny, söpredék, piszok halmozódott össze idők során, azt szintén mind el kell tüntetni a föld színéről. S ki kételkedik abban, hogy ez óriási munkát jelent? Mindez mégis csekélység ahhoz képest, ami munkát az ujjáépítés jelent? Mert a romok eltakarítása után vagy azzal egyidejűleg kezdődik az ujjáépítés munkája.

Csak akkor fog kitűnni, hogy a „nagy“ elnevezésre mennyire szolgálnak rá az új kabinet tagjai. Az igenlő választ erre a kérdésre

a mai megváltás napja előlegezi. Hisszük is, hogy a jövő idők ezt az előleget nem fogják semmisenek deklarálni.

POLITIKAI HIREK.

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter hazaérkezése. (Távirat.) Az új kormány tagjai közül elsőnek gróf Andrássy Gyula belügyminiszter tért haza Budapestre. A miniszter ma reggel 6 óra 40 perckor érkezett meg a keleti pályaudvarra, ahol Lachnit János államvasuti főfelügyelő és Pavlik Ferenc rendőrségi főfelügyelő fogadta. A Perronon, valamint az előcsarnokban jelen volt nagyszámu közönség a miniszter megpillantásakor lelkes éljenzésbe tört és a tüntető meleg ováció a várócsarnokon végig kísérte a minisztert, aki kocsiba ült és a budai palotájába hajtatott. Az új kormány többi tagjai, élőkön Wekerle Sándor miniszterelnökkel, déli 1 óra 40 perckor érkeznek meg a nyugati pályaudvaron. A fogadtatás igen impozáns lesz és a főkapitányság a rend fentartására nagyszabásu intézkedést tett.

Polónyi első előterjesztése. (Távirat.) Polónyi Géza igazságügyminiszter, bécsi munkatársunk jelentése szerint, az eskütétel után következő külön kihallgatáson felhatalmazást kér ő felségétől, hogy a válság során keletkezett összes politikai perek törlésére, illetve megszüntetésére nézve sürgős előterjesztést tehessen. Ő felsége az előterjesztést elfogadta és az új igazságügyminiszter már a legközelebbi időben ilyen értelemben fog rendelkezni.

A visszaállott alkotmány.

— Távirati tudósítás. —

Nincsen már válság, hivatalosan is véget vetettek neki; a hivatalos lap délelőtt megjelent rendkívüli száma jelenti az abszolutisztikus kormány elbocsátását, az alkotmányos kormány kinevezését és ezzel a változással összefüggő törvényes intézkedéseket.

A tegnapi események közül, az eskütételtől eltekintve, a legfontosabb tény, hogy dr. Wekerle Sándor miniszterelnök belépett az alkotmánypártba. A tényt a lapok jelentik, de nem közlik ennek a belépésnek a valódi okát. A belépés a király egyenes kívánságára történt, mert ő felsége egyrészt azt akarta, hogy a kormánynak teljes parlamentáris jellege legyen, ami csak úgy lehet, ha az elnök is valamelyik párthoz tartozik;

A legdivatosabb a legtartósabb és a legolcsóbb

tavaszi

férfi és gyermek

Ruhát

Csak a **Gerő**

ruha nagy árnházában lehet legjobban vásárolni.

DEBRECEN, Piac-utca 61. szám alatt. Az újonnan épült 3 emeletes Fischer palotában, Szent-Anna-utcával szemben

A nagyérdemű hölgyközönség

szíves figyelmébe! — Van szerencsém értesíteni a n. é. hölgyközönséget, hogy a legújabb eredeti párisi és bécsi modell **Kalapjaim** me érkeztek. Ugyiszintén gyermek kalapok, fejkötők, arcfátyolok, gyászkalapok nagy választékban. Szíves **Jungreis Mari** partfogást kérve, — tisztelettel: **Piac-utca 52. sz.**

másrészt meg kifejezésre kívánta juttatni, hogy a kormány 67-es alapon áll, amit nemcsak a kormány két harmadának színezetével, hanem az elnök pártvallásával kifelé is jeleznek.

Ez azonban nem jelenti azt, hogy az alkotmánypárt már a mostani választásnál fog többségre törekedni. Értesülésünk szerint a szövetszert ellenzéki pártok a legközelebbi választásnál nem fognak egymás ellen sikra szállani és az alkotmánypárt, mint a jövő 67-es zöm, ezúttal csak azokban a kerületekben fog gyarapodást keresni, melyekben jelenleg szabadelpárti és nemzetiségi képviselői vannak. Így is remélik, hogy a párt legalább százhusz mandátumra fog szert tenni, úgy, hogy az átmeneti Házban, miután a függetlenségi és néppárt alighanem teljesen megtartják a mostani állományt, vagy szintén gyarapodnak a szabadelvék és nemzetiségi rováására, alig lesz 40-50 főnyi ellenzék a koalícióval szemben.

A szabadelvű párt most szűnt meg igazán; megadta neki a kegyelemdífest maga a király, mikor a kibontakozásnál nem kért a közreműködésükből, de még a tanácsukból sem. Megszűnik az új alakulás folytán az új párt is; ezt maga Bánffy ölte meg a koalícióból való kilépésével. A volt újpárti képviselők kerületei függetlenségi vagy alkotmánypártiakat fognak választani és Bánffy marad ismét magára, a mit azért is megérdemel, mert ő fente annak idején a bárdot, melylyel az abszolutizmus törvényes formák között le tudott sujtani a szabad sajtóra.

A választás, melyet csak napokkal eszelőtt véres háborúnak képzeltünk, valóságos békeünnep lesz országszerte és meg fogjuk érni azt a csodát, hogy a képviselőház tagjainak több mint felét egyhangulag fogják megválasztani.

A mai nap folyamán a következő híreket kaptuk:

A mai hivatalos lap.

Ma délelőtt tizenegy órakor jelent meg a Budapesti Közlöny rendkívüli kiadása, egész tengernyi királyi kéziratot hozva. Az első báró Fejérváry Gézának szól és így hangzik:

Kedves báró Fejérváry! Kérelmének megfelelőleg önt magyar miniszterelnöki állásától felmentettem.

Ezen, a legnehezebb körülmények közt példátlan áldozatkészséggel viselt állásában a személyemhez való leghűbb ragaszkodástól, valamint a legtisztább hazafiasságtól vezéreltetve, önfeláldozó buzgalommal kitűnő szolgálatokat teljesített. Kiváló érdemeit még emelte az önzetlen és sikeres tevékenysége, a melyet Magyarország eddigi válságos politikai helyzetéből a békés kibontakozás megvalósítása körül kifejtett.

Ezen, valamint előzőleg is évek hosszú során át, nevezetesen a honvédség nagymérvű fejlesztése által a trón és a haza körül szerzett nagy érdemeiért Önnek hálás köszönetet mondok és biztosítom különös kegyelmemről és őszinte vonzalmamról, a melylyel Önhez, valamint eddig is, úgy ezentul is változatlanul hajlandó maradok.

Kelt Bécsben, 1906. évi április hó 8-ikán.

Ferenc József s. k.

Ezt a kéziratot követik a volt minisztereket felmentő kéziratok. Közülök Vörös László és Kristóffy kapták az első osztályú vaskoronarendet, Toszt Gyula, Hegedűs Ferenc, Lányi Bertalan és Geguss Gusztáv

valóságos belső titkos tanácsosok lettek. Kovacevich, Feilitzsch és Pap „hű és buzgó szolgálatainak” elismerése mellett távoznak. Ezeket a kéziratokat követi a Wekerle-kormány kinevezése. Az első így szól:

Kedves dr. Wekerle! Önt magyar miniszterelnökkömmé ezennel kinevezem és a minisztérium megalakítása iránti javaslatait elvárom.

Kelt Bécsben, 1906. évi április hó 8-án.

Ferenc József s. k.

Báró Fejérváry Géza s. k.

Wekerle Sándor s. k.

Ennél a kéziratnál nevezetes az a precedens nélkül való doloz, hogy a távozó és az új miniszterelnök egyaránt ellenjegyezték. Az ősszminisztérium kinevezéséről ez a közös kézirat intézkedik:

Magyar miniszterelnökköm előterjesztésére Személyem körüli magyar miniszteremmé gróf Zichy Aladárt, magyar belügyminiszteremmé gróf Andrássy Gyula belső titkos tanácsosomat, kereskedelemügyi magyar miniszteremmé Kossuth Ferencet, földmivelésügyi magyar miniszteremmé dr. Darányi Ignác belső titkos tanácsosomat, vallás- és közoktatásügyi magyar miniszteremmé gróf Apponyi Albert belső titkos tanácsosomat, magyar igazságügyminiszteremmé pedig Polonyi Gézát nevezem ki és a magyar pénzügyminisztérium vezetésével, valamint a magyar honvédelmi miniszter és a horvát-szlavon-dalmatörzsi tárcá nélküli miniszter teendőinek ideiglenes ellátásával előterjesztő miniszterelnökkömet bizom meg.

Az illetőkhöz intézett kéziratomat további intézkedés végett mellékelem.

Kelt Bécsben, 1906. évi április hó 8-án.

Ferenc József s. k.

Wekerle Sándor s. k.

Ezt követik az egyes miniszterekhez intézett kéziratok. A legszenzációsabb bizonyára ez:

Kedves Kossuth! Magyar miniszterelnökköm előterjesztésére önt kereskedelemügyi magyar miniszteremmé ezennel kinevezem.

Kelt Bécsben, 1906. évi április hó 8-ikán.

Ferenc József s. k.

Wekerle Sándor s. k.

Az országgyűlés egybehívásáról ez a közlés szól:

Ő császári és apostoli királyi Felség a minisztertanács előterjesztésére a törvényhatóságokhoz a következő kegyelmes királyi meghívó levelet méltóztatott kibocsátani:

Mi első Ferenc József Isten kegyelméből ausztriai császár, Csehország királya s. a. t. és Magyarország apostoli királya.

Kedvelt hivatunk!

Uralkodói kötelmeinkhez tartozván az ország törvényeinek hű és pontos végrehajtása fölött őrködni.

Mint hogy az 1848. évi IV. t.-c. első §-a az országgyűlést évenként Budapestre egybehívni rendeli és mint hogy számos függőben lévő kérdés mielőbbi megoldását a nemzet erkölcsi és anyagi érdekei sürgősen követelik:

ennélfogva elhatároztuk, hogy az ország főrendeit és képviselőit a folyó év május havának 19-ik napján megnyitandó országgyűlésre Budapest székes fővárosunkba egybehívjuk.

Minek folytán nektek ezennel komolyan meghagyjuk, hogy haladéktanul megtegyétek mindazokat az intézkedéseket, melyek a törvény értelmében szükségesek arra, hogy az 1874. évi XXXIII.

és az 1899. évi XV. törvényekkel által rendelt módon és a fenálló törvények által meghatározott számban megválasztandó képviselőitek ezen az országgyűlésen megjelenhessenek és a törvényhozás a mondott napon és helyen akadálytalanul megindulhasson.

Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünkkel kegyesen hajlandók maradtunk. Kelt Bécsben, 1906. április havának 8-ik napján.

Ferenc József s. k.

Wekerle Sándor s. k.

A régi kormány távozása alkalmával a következő kitüntetések hozta javaslatba.

Gr. Pejacsevich Tivadar horvát bán az elsőosztályú vaskoronarendet kapta.

Márfly Albin miniszterelnökségi államtitkárnak a II-od osztályú vaskoronarendet adományozta a király.

Kazár Adol. miniszterelnökségi segédhivatali főigazgató a Ferenc József-rend lovagkeresztjét kapta,

báró Gromon Dezső belső titkos tanácsos a fővárosi közmunkák tanácsának alelnöke lett.

A miniszteri tisztviselők közül Kiss Emse titkárt osztálytanácsossá, dr. báró Skerlecz Iván titkárt osztálytanácsossá, totór-érhei báró Nagy Árpád fogalmazót segédtitkárrá nevezték ki.

A mai hivatalos lap ereszté szélnek a királyi biztosokat is: Rudnay Béla, Naszády Iván, Vozary János, Sulyovszky Dezső, Nagy László, „hű és buzgó szolgálataik teljes elismerése” mellett üres kézzel távoznak. A hivatalos lap hírt ad gróf Haller János háromszékmegyei és gróf Pongrácz Ferenc abauji főispán fölmentéséről is.

Az utolsó közlemény gróf Andrássy Gyula belügyminiszternek a központi választmányokhoz intézett alábbi körrendelete:

Körrendelet

valamennyi központi választmányának.

Ő császári és apostoli királyi Felsége a jövő 1906-1911-iki országgyűlést az 1906. évi május hó 19-ik napjára legkegyesebben egybehívni méltóztatván: egyidejűleg intézkedtem, hogy a kegyelmes királyi meghívólevelek a törvényhatóságoknak és az önálló képviselő küldési joggal felruházott városoknak, illetve községeknek a mai napon megküldessenek.

Tekintettel ezen legfelső elhatározásra az 1874. évi XXXIII. t.-cikk 56. §-ának rendelkezéséhez képest az általános képviselőválasztások megtartására a folyó évi április hó 29. napjától bezárólag május 8. napjáig terjedő tíz napi határidőt tűzöm ki.

Midőn erről a (cím) értesitem, egyúttal felhívom, hogy az idézett törvénycikk 57. és 58. §-aiban foglalt rendelkezésekhez képest a kegyelmes királyi meghívólevelnek a közgyűlésben, képviselőtestületben történt kihirdetése után következő napon okvetlen összeülvén, az általános választások napját a fentebb meghatározott 10 napi határidőn belül tűzze ki s az 1874. évi XXXIII. törvénycikk 59., 60., 61. §-ok szem előtt tartása mellett tegye meg min azokat az intézkedéseket, melyek a cím feladatát képezik, egyidejűleg az idézett törvénycikk 62. §-a értelmében, úgy ezen törvénycikk 68. és 75. §-ai, valamint az 1899. évi XV. törvénycikk 153., 155. és 156. §-aira való figyelemmel, az előirt tartalmu hirdetmény kibocsátásáról gondoskodják s annak szövegét a vonatkozó ülési jegyzőkönyvbe szöszierint vegye fel.

Mint hogy a most megtartandó általános képviselőválasztások alkalmával ugyanazok az irányadók, amelyek a két legutóbbi általános képviselőválasztás alkalmával már érvényben voltak, ezúttal a részletekre kiterjedő utasítás mellőzésevel a cím hivatalt elődeimnek az 1901. évi szeptember 10-én 98.976. és az 1905. évi január hó 4-én 292. szám alatt kibocsátott

Megnyílt az URI DIAT KÜLÖNLEGESSÉGI ÁRUHÁZ
A „Nyakkendő Király”-hoz
Kalap gyári raktár. DEBRECEN, a Főzosta mellett. Hazal gyártmányu fehérneműk.

A Husvéti nagy vásár már megkezdődött a
KÖZPONTI CIPÓ ÉS KALAP ÁRUHÁZBAN
DRÉHER sörcsarnok mellett.

körrendeleteiben foglaltak szigorú betartására hívom fel.

Az országgyűlési képviselőválasztások megtartására vonatkozó összes intézkedéseit pontosan feltüntető ülési jegyzőkönyvek másodpéldányát esetről-esetre, legkésőbb azonban az ülést követő napon, — mulhatatlanul terjeszse fel!

Budapesten, 1906. évi április 8.

Andrássy Gyula s. k.

Bolgar Ferenc honvédelmi államtitkár.

Bécsi tudósítónk telefonon jelenti, hogy Bolgar Ferenc honvédelmi államtitkárrá való kinevezése már elhatározott dolog.

Polónyi vallása.

Bécs, április 9.

Polónyi Géza beszélgetés közben reflektált a keresztény szocialista lapok támadására. Arra az állításra, hogy zsidó, ezeket mondta:

— Nem vagyok ugyan zsidó, de ha az volnék, nem bánám.

A házi ezred utja Bródba.

Bród, április 7.

A 39-ik gyalogezred, mely 1882-ben került föl Boszniából s azóta állandóan Debrecenben fekszik, április 2-án tudvalevően elhagyta kedves állomáshelyét. A bucsu, melynek keretében ez az elválás történt, valóban nagyon megható volt. A vasútállomáson, hol százan meg százan jelentek meg bucsuzatára, alig maradt szem szárazon s a fiuk még ma is könnyezve emlegetik, hogy milyen zsebkendő-erdő lobogott utánuk, mikor a vonat elindult.

Ah, ez a vonat! A bőke-szentmártoni vicinális tudvalevőleg lassan megy, a mint-hogy nem jár sasszárnyakon a nagyléta-vertési sem. De mik ezek egy katonai külön vonathoz képest? Automobilok, keleti expressek, Jules Verne repülő mechanizmusai! Elég, ha a legszárzabb menetki-mutatásra hivatkozom. Ez a transport-vonat elindult Debrecenből hétfőn délután 4 óra-kor s ideérkezett szerdán délelőtt tíz-kor. Döcögött tehát álló 42 óráig. Ez idő alatt becsületes személyvonat Berlinbe viszi az embert.

Mentí a dolgot mégis az a körülmény, hogy az idővesztés javarésze megállásokkal telt el. Állottunk többek közt Püspök-ladányban három órát, Nagyváradon kettőt, Csabán egyet, Szabadkán kettőt, Gombos alatt hármat, Vinkocén másfelet stb. Apró pihenő volt aztán sokszor, nagyon sokszor. A zászlóalj-kürtös alig győzte fujni a sok Rast-ot. „Picike Rast, picike Rast! s „Jobbra, jobbra, jobbra lépj!“, zugta sűrűn a trombita s egy pillanat alig telt bele, a baka már ugrott ki a G. s a Gr. kocsiból.

Aki nem tudná, milyennek ezek a G.-kocsi-k, azoknak szívesen adunk magyarázatot. Vörös hodályok, ezzel a főlirással: 40 ember 6 ló. Ezekben a kocsikban lelt két napos szállást valami 300 baka. Szalma volt az ágyuk, lehellet a kályhájuk. Fázta is, ké-kütek is kegyetlenül. Gombosnál például, mikor a gőzkomp átvitte a vonatunkat a Dunán, az éjjeli hidegtől kék volt minden bakaarc, bakakéz. De nem esett azért kétsé-be egy sem. Előkerültek a kaszárnya összes élcei, azután nótázni kezdtek a fiuk s csak ölték-ölték az időt. Csak, mikor a ha-zulról hozott pogácsa, madárlátta kenyér s főleg a karcos fogyni kezdett, akkor hal-latszottak az első rezignáns hangok. Szor-

moru volt az nagyon, mikor egyik az édes-anjáról, másik a babájáról kezdett emlé-kezni. Ugy jött valahogyan, hogy minden szónak könyvet az ágyát. A nóták is egyre bánatosabbra váltak s a végén már az sem volt eléggé szívfacsaró, hogy: „Ha el-megyek kis angyalom messzire...“

Szögedében nagyon érdekes jelenet ját-szódott le. A rókusai állomáson összetalálko-zott vonatunk azzal a különvonattal, mely a 61-eseket, az új regimentet hozta Szlavóniá-ból. A legények itt is, ott is kihajoltak a marhakocsikból s letárgyalták rövidesen az esetet. A „zöldek“ szemelláthatólag örültek, hogy fölkerültek Bródból, s efeletti örömjüket hangoztatták is vigan. „Csak menjetek, csak menjetek, majd megláttok mindent“, mondták kárörvendő nevetéssel. A debreceni fiunak fájt persze, nagyon fájt a dolog, de azért nagy hetykén ezzel vágott vissza: „Magyar legény vagyok én, ha bajom lesz, birom én!“

De azért ezután a találkozás után na-gyon elpiszkolódott a fiuk kedve. A men-ásit, amit Szabadkán adtak nekik, nagyon immel-ammal eddegették. Főleg az fájt ne-kik, hogy ezek a hatvanegyesek most örö-kükbe lépnek nekik, a debreceni lányoknál. Igaz ugyan, hogy majdnem minden Julcsá-tól és Rozitól kivevődött ilyen irányban a hűségük, de hát a legény, ha oláh is, na-gyon követelőző, s utoljára is letörök a virág.

Dályánál, hol a szlavóniai föld kezdő-dik, elpityergett aztán mindenikünk. Persze, csak úgy belülről. Katona embernek nem szabad sírni sohasem. Inkább úgy esett ez az elérékenyülés, hogy vesztettül öntődött a a nóta és a bor. Az keserű, ez savanyu volt, a kettő együtt kész köny. Szar-sira való tekintet nélkül dalolt és ivott mindenki. A melankólia ott lebegett illő stilszerűség-gel a természetben is: a szlavon békák mélabusan brekegték, a hold teli pofával sárgalott s a keleti égbolt alja haragosan kezdett vörösdni. „Az istenit!“ — mondta a baka s elmorzsolta szeme alól a ned-vességet.

Hopp, Gombosnál még történt valami. A Duna alján, míg a gőzkomp szakaszon-kint vitte át a kocsisorokat, a pihenő alatt összekerült a tisztikar, az önkéntes gárda, a legénység s egy szívvel, egy lélekkel elda-lolták az utolsó nótát Magyarországon. Furesa nóta ez, úgy kezdődik, hogy: „Hejh“... s úgy végződik, hogy: „Isten veled!“ Az ezred zenekara is eljátszott néhány szomorubb nótát, szóval megkapta hiánytalanul utravalóját az a bolondos szív.

Az ezredesünk a hadsereg legsnájdí-gabb gentlemanje. A rosszul fütött kocsi-kban nagyon fázlódott főleg az asszony-nép-ség s a gyerekhad. Az őrmesterek — java-részt ők jöttek családostul — nem akartak szólni, de az ezredesnek nem is kellett ez. Kedden délelőtt szépen összább szállásol-tatta a II. osztályu kocsik lakóit s három fülkét szerzett ily módon a hölgyeknek. Volt is nagy lelkesedés szerte, hogy ilyen feje van a regimentnek.

De ki tudna minden epizódról beszám-olni! Halaványan sem lehet visszaadni azokat az apró képeket, amelyek hol de-rüssé, hol haragosbarnává tették a hangula-tot. Az volt talán a legérdekesebb apróság, hogy két káplár, meg egy infanterista Szabadkán eltűnt. Keresték, keresték őket min-denütt, de hiába! Már jól lenn jártunk, gondolom Zomborban, mikor távirat érkezett Szabadkáról, hogy a legközelebbi gyorsvo-nat hozni fogja a fiukat. Ugy esett az ügy, mint káplár Simon később elmondta, hogy

bementek egy kicsit szétnézni a városba; a szétnézésből aztán ivás, az ivásból pedig lemaradás lett.

Csak annyit még, hogy a Máv.-ot nem tudjuk eléggé dicsérni előzékenységeért. A tisztikar, az önkéntesek s a törzs altisztjei igazán kényelmesen tehették meg hosszú utjukat. A mozdonyvezető ugyan takarékos-kodni akart s igen mérsékelt fütött eleinte; inspekciós hadnagyunk azonban elfogta a fütőt s éjnek idejéig sorra fütetett minden kocsit.

Bródba való megérkezésünkről s ma-gáról Bródról, ha nem unják Önök, majd máskor!

VIDÉK.

Életunt háztulajdonos. Aradon — mint onnan jelentik — öngyilkosságot kö-vetett el tegnap Lukács György háztulajdo-nos. Szíven lötte magát és azonnal meghalt. Gyógyíthatatlan betegsége miatt való elkese-redésében vált meg az élettől.

Elgázolta a vonat. A váradi-velencei vasuti állomáson — mint Nagyváradról je-lentik — a minap halálos szerencsétlenség érte Nyiry István kalauzt. Tolatás közben át akart haladni a síneken, de a lokomotiv elütötte. A gépvezető hirtelen megállapította a lokomotivot, de már késő volt, mert a ke-rekek súlyos sérüléseket ejtettek a szeren-csétlen emberen, akit azután beszállították a köz-kórházba.

Nőipariskolai kézimunka-kiállítás.

Debrecen, ápril 10.

A női kézimunkák világa újabban szá-mos ággal bővült. Számos, tulajdonkép a művészet-körébe tartozó ágat vontak a kézi-munka oktatás keretei közé. Mindezekből remek kiállítást rendezett a nőipariskola, mely mindig nevezetes volt kiváló tanítási módszeréről. Növendékei, a szebbnél-szebb debreceni lányok, szebbnél-szebb kézimunkát állítottak ki. Kétszer is végignéztük a ki-állítást egy-egy bájos urleány kedves magyarázata mellett és alig tudunk betelni a sok látnivalóval. Annyi poézis áradt felénk a himzett ingvállakból, az ajouros és csipkés sejtelmes fehér ruhákból, a remek ruhák és himzésekből, a festményekből, hogy poéta legyen, ki annyi hangulatot tudna terem-teni. Valósággal zavarban vagyunk, mikor névszerint kell felemlitenünk a kis művésznőket, mert válogatni érthető nehéz köztük. A himző osztályban Kiss Böske érdemel elismerést himzéseivel, milieujével, művészi fafestményeivel, égetéseivel, remek bársony-égetéseivel (többek közt egy pompás iris sötétkék bársonyon). Nánassy Gabika szin-tén gyönyörű himzéseket, fa- és bársony-égetést állított ki. Nagyon tetszettek Bárdos Marcsa, Eklí Erzsike és Harsányi Jolán író-mappái, Oláh Irma számos művészi víz-festménye, pompás csipkezeskendője, Kovács Emma párnája selyemfestéssel (rózsák), Kiss Kari hangulatos vízfestményei, himzé-sei, ajourozása, Csiky Annus igen izléses ajourozásai, tüfetései és párnája, Török Matyi, Zakar Mariska, Harsányi Jolán, Ju-low Olga, Riesz Vilma tüfetései.

A fehérvarró osztályban Materny Aranka pompás ajouros munkái, Julow Olga szép zsebkendői, Szepessy Rózi, Bartha Erzsike fésülködő köpenyei, Dörre Jenni szép ajou-rozásai és fehér ruhái és még nagyon sok,

Hogy fejlődhet a magyar ipar?

Csakis úgy, ha azt mindenki pártfogolja, melyre reá szolgál az **FLFENBEIN** és **KLEIN** saját készítményü

férfi, női és gyermek CZIPÓ

dusan felszerelt üzlete az újonnan épült három emeletes Fischer palotában

Megrendeléseket a legnagyobb pontossággal, gyorsan eszközölk. — **Az itt vásárolt cipők ingyen javíttatnak**

Legdivatosabb női tavaszi kabátok valamint férfi öltönyök és felöltők, szőnyeg, függöny, asztalneműk és minden-nemű rőfös árúk leg j u t á n y o s a b b á r b a n szerezhetők be úgy pénzért, mint

részletfizetésre

Kellner és Witt
részletáruházában
Csapó-utca 22.

tt fel nem sorolható kézimunka köti le a látogató figyelmét. A ruhavarró osztályban zlések, sikkes ruhákat láttunk egyszerű házi ruhától kezdve remek bálí toillettekig. Itt különösen Materny Aranka rózsaszín bálí ruhája szép ajourozással, Oláh Irma pongyolája, Balogh Emma csipkés fehérsejyemblousea, Kiss Irén, Erdődy Erzsí, Szathmáry Erzsí costumjei, Szabó Anica battiste ruhája érdemelnek említést.

Külön említjük meg, hogy a himző-asztályban gyönyörű gobelineket és faliszőnyeget is láttunk, melyek a legkényesebb művészi ízlést is kielégíthetik. Igen szépek a Kiss Boske, Török Margit, Csiky Anna gobelinjei, Szabó Anikó Szt. Ceciliát ábrázoló gobelinje, Osobán Margit, Szántó Mariska és Kezdődy Erzsíke faliszőnyegei. A kiállítás még csak a mai nap folyamán lesz nyitva. Aki még nem látta, igyekezzék megnézni: mi mindent tudnak azok a fehér újjaszkák előállítani. (K.)

Öngyilkos öreg ember.

Nyomor elől a halálba.

Debrecen, ápril 9.

(Saját tudósítónktól.) A sir szélén, hatvankét év súlyos terhével a vállain, gondolt arra Bagosi Sándor, hogy kivégzi magát.

Öreg, törődött ember volt, aki viharos életet élt. Gyorsan repültek el az ifjuság szép napjai, megaranoyzta a jólét és boldogság, melyben része volt. Öregségével azonban elmúlt a jólét is, a boldogság is. Szükség kopogtatott be szegényes lakásába s végre, hogy éhen ne pusztuljon el, a bőszőrményi szegényházba vették fel.

Itt élt a jó öreg Bagosi sokáig, szomoruan gondolva vissza múltjára. A szomorúság és bánat vezették a végzetes tett elkövetésére.

Tegnap hajnalban elhagyta szobáját s nem is látták azóta. Távolléte csak délben tünt fel, amikor is keresésére indultak. A ház egy félre eső helyén találták meg felakaszva. A jó öreg Bagosi Sándor már halott volt.

A VÁROSHÁZARÓL.

Hitelesítő közgyűlés. Debrecen város e hó 6-iki közgyűlésének jegyzőkönyvét tegnap délután hitelesítették Kovács József polgármester elnöklete alatt.

A jog- és pénzügyi bizottság ma délután 3 órakor ülést tart, melyen az e hó 19-én tartandó városi közgyűlés tárgysorozatát készítik elő. Ezek közt van a városi villamos telep épület-előállítási költségeinek honnan való fedezésének kérdése is.

Fráter Loránd dalestélye.

Debrecen, ápr. 10.

Azok az estélyi díszben, pazar ékszerektől és természetből öröklött szépségűktől tündöklő hölgyek és azok a smokkingos urak, akik az utolsó helyig megtöltötték vasárnap a Bika-szálloda tágas termét, nem igen láthatók a külföldi művésznők és művészek koncertjein. A mai előkelő közönség a társaságukhoz tartozó Fráter Lorándnak jött tapsolni, a kinek olvadákony szép

hangját és mély érzéstől áthatott énekelő-adását már a szalonok intim négy fala közt sokszor élvezhetjük.

Ki ne ismerné a Fráter Loránd nevét? Mindenki tudja róla, hogy egyike volt a magyar honvédség legrokonszenvesebb tisztjeinek, aki századosi uniformisát azért cserélte föl a polgári kabáttal, hogy minden fegyelemtől szabadon élhessen a művészetnek, amelyért olyan hevesen dobog a szíve. Azt is tudja mindenki, hogy az utóbbi évek legeredetibb és a legkedveltebb magyar népdalait Fráter Loránd írta. Országszerte híres nótái: az „Őszi rózsá, fehér ősi rózsá”; a „Tele van a babos kendőm virággal”; „Azt beszél a faluban”; „Fodoros levele van a vad mályvának” és a mai műsorának gyöngyei: „Várlak, várlak. karom reszket”; „Ott a hol a Maros vize...” s a „Száz szál gyertyát.”

Azt azonban eddig csak a hozzá közel állók tudták, személyes meggyőződésből, hogy a snájdig katona, a genialis zeneszerző, egyszersmind szép hangú énekes is. Azelőtt inkább a hegedülésben lelte örömét. Ritka élvezet volt, amikor Fráter Loránd, baráti vacsora végén kezébe vette a hegedűjét és amugy cigányosan elhuzta a saját szerzeményeit és a divatos nótákat, s kellemes bariton-hanggal, inkább dudolva, mint énekelve mondta hozzá a szöveget.

Azóta rájött, hogy van hangja, melyet érdemes kiképezni. Neki látott a tanuláshoz és éveken át komoly kitartással, nemes ambícióval és — kimondhatom — bámulatos eredménnyel képezte a hangját, mely ma ércesen, öblösen, bársonyos puhasággal, az érző szív melegével csengett a dobogóról a nagy terem minden zugába és a hallgatók szívébe. — Csajkovszky „Románcát”, Grieg „Imádlak” című dalát, Fischhoff „Rózsabokor” című szép szerzeményét énekelte hangversenye bevezetésül mesterkéletlenül és mégis nagy hatással. Majd Székács Aladár három műdalával aratott zajos tetszést. Azután Tárnay Alajostól énekelte a „Dus hajadba”, „Csavargok az utcákon”, „Turi Balog Maresa” és a „Bucsu” című dalokat, melyek poétikus szépségét csak az ő művészi interpretálásában fódóztuk föl. A közönség egyik bámulásból a másikba esett.

A Káldy-féle Kurucz-dalokat Fráter Loránd olyan lángoló szenvedéllyel és a hazafiszív bánatának annyi keserűségével adta elő, hogy a viharos éljenzés minduntalan félbeszakította az énekét. Szerencse, hogy már „szent a béke”, mert ha ezekkel a dalokkal bejárja az országot, nyomában kitört volna a forradalom. A műsor befejezését Szentirmay (Azt kérdezem egy virágtól), Dóczy József (Daru madár) és Fráter már elől említett három nótája képezte. Ezekkel remekelt csak igazán, fokozva az amugy is lelkes hangulatot.

Hangversenyekről az utolsó számnál már oszladozni szokott a közönség. Bezzeg nem így volt a Fráter Loránd hangversenyén. A közönség nem akart elmenni, többször visszahívta s újra elénekelte a szebbnél-szebb magyar nótákat.

Azok pedig, a kik hangverseny után a Bika éttermében vacsoráltak, még olyan kedves ráadást is kaptak, a melyet sokáig nem fogak elfeledni.

Debrecen tanácsa üdvözli az új kormányt.

A polgármester üdvözlő távirata.

Debrecen, ápril 10.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen város hazafias tanácsa az elsők közt üdvözölte dr. Wekerle Sándor miniszterelnököt s azt a

kabinetet, melynek tagjai a magyar politika világnak legkiválóbb vezérei.

A tegnapi hitelesítő városi közgyűlés után határozta el, hogy dr. Wekerle Sándornak, az új kabinet elnökének üdvözlő táviratot küldenek.

Kovács József polgármester írta alá az üdvözlő táviratot a tanács nevében. Szól pedig az a következőleg:

Dr. Wekerle Sándor magyar királyi miniszterelnök urnak

Budapest.

Azzal az őszinte lelkesedéssel és hazafias örömmel, amelyet egy szebb jövőnek derengő hajnala keltett szíveinkben, üdvözöljük a legteljesebb bizalommal abban a tudatban, hogy hazánk sorsának intézését oly férfiak vették kezükbe, akik alkotmányos jogainkért folytatott küzdelmeinkben igaz hazafiságuknak s alkotmányos jogainkhoz való ragaszkodásuknak oly fényes tanúbizonyságát adták.

SZÍNHÁZ.

Jeszenszky né buosuja. Meleg szeretettel bucsuzott a debreceni közönség tegnap este Jeszenszky nédtől. A társulat kedvelt drámai hősnőjét, aki Veér Judithot játszotta, megjelenésekor tüntető s perecgig tartó tapsviharral fogadták. Mesésen szép virágárványokat s Debrecen közönségétől gyönyörű babérkoszorút kapott. Jeszenszky né egész estén művészetileg játszott s jelenésével egyre jobban érlelte meg közönségünkben azt a feltevést, hogy helyét nehéz lesz utódjának pótolni.

Ünnepszombatja a színházban. A mióta a debreceni színházban előadásokat tartanak, a nagy ünnepek szombatját ott mindég szünettel ülték meg. Zilahy Gyula azonban, aki a mult idők művészi tradícióit fenntartani nem tudja, olyan újításokba kezd, amelyek egyáltalán nem rokonszenvesek. Ünnepszombatjára előadást hirdet. A színházbizottság gyengesége és elfogultsága teljesen felszabadította Zilahyt a korlátok alól s tetszése szeriut rendelkezik. Rombol jó szokásokat és terem rossz újításokat. Végeredményében maga a közönség lesz kénytelen letéríteni Zilahyt a tévedések útjáról azzal, hogy a neki nem tetsző újításokat negligálni fogja. Így jár majd Zilahy az ünnepszombati előadással is. Az erőszakolt előadást csak erőszakolt közönség, vagy talán még annál is rosszabb formában, üres ház előtt fogja megtartani.

A színház új tagjai. Virágvasárnap elmúltával a debreceni színház tagjai közül többen elutaztak. Helyettük Zilahy igazgató a vidéki színházak leggyöngyösbjeit szerződtette. Az új színészek, akikkel a társulat értéktelenül bővült, a következők: Lukács Juliska hősnő, Bay László bariton, Fekete Oszkár karmester, Bérczy Ernő lyrai szerelmes és bonvivánt, Uray Mici szende, Karacs Imre tenor. Ezenkívül az új civil zenekar is megérkezett. A társulat új tagjai a jövő héten mutatkoznak be a közönségnek. Nem sokat várunk tőlük.

A mai előadás. Ma este a Baccarat színmű kerül előadásra. Ez alkalommal bucsuznak a debreceni közönségtől: Markovits Margit és Krasznay Ernő.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprocht-palota, az udvarban föliszint, Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

Nem hiába!

igyekszik mindenki a Neumann Testvérek Tiszapalotájában levő Cipő, Kalap és uridivat kereskedésit tekeresni, mert ott valóban a legelegánsabb, legizlésebb és legnagyobb választéku Cipő és Kalap ujdonságok érkeztek, melyek a legolcsóbb árakban szerezhetők be. Gyönyörű fekete és színes kivágott és átkapcsoló CIPŐK hölgyek és gyermekek részére.

A Kaszinó közgyűlése.

Új választmányi tagok.

Debrecen, ápr. 10.

A Debrecen előkelő társadalmát egyetemes Kaszinó évi rendes közgyűlését vasárnap délelőtt nagy érdeklődés mellett tartotta meg.

A közgyűlésen Szunyogh Sándor elnökölt, aki meleg szavakban üdvözölte az egybegyűlteket, majd a jegyzőkönyv hitelesítésére Sárváry Lőrinc és Peczkó Ernő tagokat kérte fel.

Elsőnek a titkári jelentést terjesztették elő, amelyet főbb vonásaiban már lapunk vasárnapi számában ismertettünk. A jelentést egyhangulag tudomásul vették. Ezután a jövő évi költségelirányzatot fogadták el, amely a Kaszinó költségeit 34,580 koronában tünteti fel.

Ezután került sor tizenkét kilépő választmányi tag helyének betöltésére. A közgyűlés a kilépőket újból megválasztotta. Ezek névsora a következő: Békéssy László, Géressy Kálmán, dr. Irinyi István, Kernhoffer József, Komlóssy Arthur, Komlóssy Dezső, Kölcsey Sándor, dr. Petzkó Ernő, Rickl Antal, Szepessy Antal, Szőgyény János, Zádor Lajos.

A közgyűlésnek ezenkívül be kellett tölteni a Bernáth Elemér, Karap Mór, dr. Sárváry Gyula halálával, valamint a Naszády Iván és Tolnay Kornél kilépésével megüresedett választmányi tagsági helyeket. Ezen helyekre megválasztottak: Lestyán Adorján, Csanak József, Király Gyula, Uhlarik Béla és dr. Szász Adolf.

A közgyűlés ezzel az elnök elttetésével véget ért.

Csapó Loránt alispán megugrott.

A darabant tisztviselők elhagyták a vármegyét.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, ápril 9.

Csapó Loránt Pestvármegye alispánja tegnap éjjel a szó szoros értelmében véve megugrott a vármegyházáról, magával vive összes ingóságait. Még vasárnap délelőtt történt, hogy meglátogatta Fazekas főjegyzőt, akít arra kért, hogy ne álljanak bosszút a tisztviselőknél és ő rajta. Fazekas nem igen nyugtatta meg az alispánt, aki tegnap éjjel 12 órakor kocsival érkezett a vármegyházára és a kapu alatt álló rendőrökkel levitette lábait és eltávozott.

Ma reggel 9 órakor megjelentek a hivatalnokok a megyeházán és rémülten hallották, hogy Csapó alispán megszökött. Az összes Rudnay által kinevezett hivatalnokok erre elhagyták a megyeházát.

Fazekas főjegyző délelőtt 11 órakor telefonált Kaffka államtitkárnak, hogy a megye hivatalai üresen állanak. Kaffka nem hallgatta végig Fazekas beszédét, hanem a következőképpen válaszolt: — Kedves Fazekas, már nagyon

szerettem volna önnel beszélni, éppen most tárgyaltuk a fegyelmi ügyét és felmentettük. Kérem, foglalja el hivatalát és vezesse az alispáni teendőket is.

Fazekas ezután a vármegyére vonult, ahonnan a rendőrök már eltávoztak. Rögtön összehívatta a tisztviselőket és nagy lelkesedés és éljenzés közepette vonultak be a megyeházába. A hajduk kardot rántottak és a Kossuth-nótát énekeltek. Fazekas üdvözölte a tisztviselőket, akik könnyes szemmel hallgatták végig a beszédet. Ezután bevonultak hivatalaikba, hogy megkezdjék a tőlük erőszakkal elvett munka folytatását.

Közigazgatási bizottsági ülés a vármegyén.

Debrecen, ápr. 10.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága, amely már hosszú idő óta nem ülésezett, tegnap délelőtt ülésre gyűlt egybe a vármegye tanácstermében. A bizottsági ülésen Naszády Iván királyi biztosnak, aki főispáni teendővel is megbízott, elnökölni kellett volna.

Naszády azonban a fővárosba utazott s Wespriem távirati megbízást kapott az elnöklésre. A távirat vasárnap délután érkezett meg, amely így hangzik:

Hajdúvármegye közönségének

Debrecen.

Wesprémy Zoltán főjegyzőt felhatalmazom, hogy a folyó hó 9-ikén tartandó közigazgatási ülésen elnököljön.

Kristóffy,
belügyminiszter.

Pontban 9 órakor nyitotta meg a főjegyző az ülést, amelyen felolvasta a megbízó táviratot, egyszersmint örömeinek adott kifejezést, hogy ő jelentheti be a bizottságnak, miszerint az új kormány, amely a király és nemzet bizalmát egyaránt bírja, megalakult. Nagy éljenzéssel fogadta a bizottság Wespriem ezen kijelentését, a mely után Kovács Gyula volt orsz. képviselő szólalt fel. Kijelenti, hogy az elnöki megbízást Kristóffy belügynök küldte és mivel a vármegye az alkotmányellenes kormány intézkedéseit törvénytelennek tartja, ezt a távirati megbízást nem veheti tudomásul. Ezért indítványozza, hogy a közigazgatási bizottság feliratot intézzen az új belügyminiszterhez, egy új elnöki megbízásért.

Néhány bizottsági tag felszólalása után a bizottság egyhangulag kimondta, hogy a Kristóffytól eredő távirati megbízást nem veszi tudomásul, hanem felir gróf Andrássy Gyula belügyminiszterhez, hogy Wespriem Zoltán alispánhelyettesnek új elnöki megbízást adjon.

A feliratot még a tegnapi nap folyamán felterjesztették, hogy az minél előbb elintézését nyerjen.

Ezzel az ülés véget ért.

UJDONSÁGOK.

A Tulipánkert.

Debrecen, április 10.

Az országos öröm, a válság szerencsés megoldása csak erősíti ezt a nagyjelentőségű, országos mozgalmat. Most már a lelkesedés tüzeiben égő szívek intézik a tulipán sorsát.

Ez a verőfény, kell, hogy még inkább virágzásnak indítsa a tulipánkertet. Az első próba azonnal megmutatta, hogy ez az út az igazi, ezen kell haladnunk.

Amint nem tételeztük fel soha, hogy az elnyomatás idején laukadni fognak az erők s lohadni fog a lelkesedés, úgy bizunk most is a magyar lélek erejében s a magyar elme komolyságában s meg vagyunk győződve, hogy az öröm mámorában sem feledkezünk meg arról, ami igazán nagygyá s teljessé teheti a diadalt.

Ennek a mozgalomnak nem szabad megszűnnie, ezt a fölbuzdulást, a magunk szeretetét nem szabad többé soha szem elől tévesztetni. Nem magyar ember, aki meg egyszer megfélekedezik arról, hogy kis nemzeteket csak az összetartás, csak a maga megbeesülése tehet nagygyá és önállóvá. Ha magunk nem oldjuk el azokat a lenyugzó szálakat, amelyek idegen érdekekhez kötnek, maga a politika még a legjobb szándék mellett sem oldhat föl.

Tulipán jelvény domináljon mindenütt s a magyar ipar pártolásában egyesüljön a nemzet.

* Egy fiatal orvos halála. A váratlanul elhalt Withen Ernő kórházi orvos hűlt tetemeit tegnap esteli vonattal szülőföldjére, Szepes-Szombatra szállították. Szülei jöttek el érte és szállították el, hogy közelükben helyezték örök nyugalomra. Eljött bánatos menyasszonya is Wittek Anna, akivel nemsokára boldog frigyre lépett volna. A kedves halottat itteni barátai és ismerősei valamint rokonai és menyasszonya elhalmozták koszorúval s úgy szállították Szombatra, hol az ág. ev. szertartás szerint holnap helyezik sirba.

* A Csokonai-kör választmánya ápr. hó 12-ik napján, csütörtökön d. u. 4 órakor a Csokonai házban ülést tart. Tárgyak: 1. Indítvány Diószegi és Fazekas emléke tárgyában. 2. Jelentés a Jókai emlékünnepről. 3. Az emlék-keretek rendezése. 4. Folyó ügyek.

* A debreceni amatőr fényképkiállítás. A debreceni amatőr fényképkiállítás felettébb gazdag lesz és úgy számra, mint kvalitásra reményen felül álló sikert ígér. A kiállítást ünnepélyesen szombaton délelőtt nyitják meg s azontul négy napon át lesz nyitva a közönség számára.

* A vasuti tisztviselők tegnap közölt előléptetési névsorából tévesen egy név, a Motesiczky Hugóé kimaradt. Mint értesülünk, az üzletvezetőség derék titkárja szintén részesült előléptetésben, amit sietünk is azonnal regisztrálni.

* Az általános takarékpénztár alakuló közgyűlése. Tegnap délután tartotta meg alakuló közgyűlését nagy érdeklődés mellett a megyeháza nagytermében az általános takarékpénztár részvénytársaság. A közgyűlésen mintegy száz debreceni tekintélyes kereskedő, iparos és földbirtokos jelent meg és a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank igazgatója Havas Emil és cégvezetője Heller Béla. Az új pénztárat egy millió korona alaptőkével alakult meg, de a részvénytőkét annyira tuljgyezték, hogy az alapítók kénytelenek voltak a jegyzéseket lényegesen redukálni. Az igazgatóság tagjai lettek: Wespriem Zoltán, dr. Bruckner Ernő, Rosenfeld Salamon, dr. Balkányi Emil, Tufriecht Vilmos, Rickl Antal, Meisels Vilmos, Gebauer Károly, dr. Hegedűs Jenő, Gara Alajos debreceni lakosok, rosnyal Pekár Imre, Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank vezérigazgatója és Havas Emil ugyanannak igazgatója, budapesti lakosok.

Cipő Király Tolnai Dániel Piac-utca 49. sz., főpostával szemben (Csanak fűszerüzlet szomszédságában.) Saját érdeköt vállal mindenki, hogy cipő szükségletét ezen üzlethől szerezzze be. — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni!

A felügyelő bizottságba bevezették: Les-tyán Adorján kir. közjegyző, Aulricht Alajos, Ungár Jenő, Jónás Mór, debreceni lakosok és Heller Béla, a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank ügyvezetője. A közgyűlést követő igazgatósági ülésen elnökké egyhangulag Veszprémy Zoltán, Hajdu vármegye alispán-helyettes főjegyzője, ügyvezető igazgatójává Fisch Lajos, a nagylétei takarékpénztár vezérigazgatója és jogtanácsosává dr. Berger Andor tb. városi főügyész ügyvéd választották meg. Az új intézet f. évi május hó 1-én kezdi meg működését a mostani „Emke” kávéház e célra átalakítandó helyiségében.

*** Tennisz pálya megnyitás.** A honvédtisztek tennispályája, mint az elmúlt években, úgy az idén is felállított. A tennisz pályát holnap nyitja meg a tisztikar és állandó délutáni játékokat tart.

*** A debreceni kereskedő ifjak társulatának dalköre XX-ik rendes évi közgyűlését** vasárnap délután tartotta meg a tagok nagy érdeklődése mellett. Az évi jelentés elfogadása és a felmentés megadása után az új tisztikart a következőképpen választották meg: Elnök Benyáts Emil, alelnök Erdélyi István, Bana Gyula és Náudvary Lajos, titkár Kemény Mikó, h. titkár Nagy Lajos, ügyész dr. Kérészy Árpád, jegyző Papp Gyula, h. jegyző Papp Imre, pénztáros Szépe Lajos, ellenőr Prohánka Lajos, gazda Molitorisz Nándor, zászlótartó Lákány László. Választmányi tagok: Vadon Sándor, Biczó Gyula, Kontsek Géza, Azary József, Foldessy Károly, Góznér Kálmán, Klotz József, Francsik Antal, Kubinyi Béla, Stepan Ferenc, Fehértóty István, Lehoczky Lajos, Tóth Béla, Albert László, Szabó József, Spira Sándor, Roosz Márton, Sántha János.

*** A főügyész palotája.** Debrecenben ez idén erősen meglazult az építkezési kedv, ugyanarra, hogy nagyobb épület emelésére egyáltalán nem kértek engedélyt. Egyetlen emeletes ház épül, dr. Magoss György városi tisztifő-ügyész palotája, amely a Rákóczy-utcán készül. Az egész épületet, annak összes helyiségeit kizárólag a főügyész és családja foglalják el. Bérlet nem lesz a palotában.

*** A négy évszaktól** ma délután fél 4 órakor lesz a zenés főpróba az új színházi zenekarral. Közönség ezuttal a nézőtérre nem mehet a rendezőség tilalma folytán, csak a szereplők kísérel részére lesz hely. Színházi jegyeket, melyeket a szerdai műkedvelői előadásra előjegyeztek, csak ma délelőtt 10 óráig tart fenn Letzter József műtermének irodájában. Azontúl a jelentkezőknek fog ugyanott eladatni. A műteremben állóhely és karzatjegyek is válthatók.

*** A debreceni vaskereskedők gyűlése.** A magyar vaskereskedelmi alkalmazottak orsz. nyugdíj-egyesületének I-ső sz. debreceni fiókjá vasárnap tartotta a 2-ik évi rendes közgyűlését. Az évi jelentésből kitűnik, hogy az egyesületnek alig 2 évi fennállása alatt 330 tagja lett. A vagyona pedig 38,000 korona. A tisztújítás a következő eredménnyel végződött: Diszelnök: Veszter István. Elnök: Györfy Aladár. Alelnök: Sesztina Jenő. Jegyző: Kémény Mikó Gyula. H. jegyző: Papp Gyula. Pénztáros: Baán Imre. H. pénztáros: Pásztor Gyula. Ellenőr: Prohánka Lajos, Szekeres András, Weliacha József. Választmányi tagok: Dávid Jakab, Király János, Góznér Kálmán, Vásárhelyi Lajos, Szhaka Péter, Molitorisz Nándor, Németh Béla és Geiger József.

*** Halálozás.** A következő gyászjelentést vettük: A legmélyebb fájdalommal tudatjuk felejthetetlen jó nőnek, anyának, nagyanyának, testvérnek, rokonnak, néhai Barna Erzsébet Lengyel Jánosné asszonynak folyó hó 8-án, életének 69. évében 4 napi súlyos betegség után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. hó 10-én, délután 3 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint a Boldog-kert II. járás 60-ik számú házunktól rövid ima után a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételére az elhunytnak, a bánatunkban osztozókat szomorodott szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1906. április hó 10. Az elhunytnak bánatos férje, Lengyel János gyermekeivel, Lengyel Zsuzsanna, Lengyel János nejevel és gyermekeivel, Lengyel Juliánna férjével és gyermekeivel, Lengyel József nejevel és gyermekeivel. Az elhunytnak bánatos testvére: Barna Zsuzsanna, Papp Jánosné. A temetést Tóth Sámuel temetkezési int. rendezi.

*** Lóköltők a tanyán.** A csendőrségre tegnap távirat érkezett, hogy Erhardt László tanyájáról három értékes keselyű ló eltűnt. A lóköltők állítólag cigányok lehettek, akik egész nap a tanya körül kóborogtak s este eltávoztak. A három ló értéke ezerkétszáz korona.

*** Egri diákok a Zander gyógyintézetben.** Tegnap egy csapat egri diák járt Debrecenben tanáraik vezetése alatt. Megtekintették a város nevezetességeit s ezek közt Szász Adolf dr. Zander-gyógyintézetét, végig próbálva azt a több mint 30 test-edző s különböző betegségek gyógykezelésére szolgáló masszázsgépeket, amelyek méltán kellettek feltűnést. Érdekesek voltak különösen a motor által hajtott gépek, a géplovacska, hátmasszírozó, szivdorzsóló s mindennemű testmozgást végző gépek működése. Itt jegyezzük meg, hogy dr. Szász Adolf Zander gyógyintézetének már eddig 22 rendes napi látogatója van.

*** Árverés a szegények javára.** A vasúti kocsikban és állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m. bőröndök, táskák, kalapok, esernyők, botok, ruha és lehrnemek stb. Debrecen állomás podgyász felvétele helyiségében 1906. évi április hó 18-án d. e. 9 órakor kezdődő nyilvános árverésen elfognak adatni. A befolyó összeg a helybeli szegényalap javára fordítatik.

*** Növendékek hangversenye táncvígalmal.** Ehrlich József zenetanár f. évi április hó 21-én, szombaton este fél 7 órakor a Bika szálloda disztermében előadott tanítványaival hangversenyt és utána hazias táncmulatságot rendez. A hangversenyre belépő-díj nincs. A táncmulatságra belépő-díj személyenként 2 korona. Jegyek előre válthatók Fekete Jakab uri divat üzletében és este a pénztárnál. A tiszta jövedelem a Siketnéma-intézet javára fordítatik. Rendező-bizottság: Kornis Géza, Vinnay Géza, Kiss Zsigmond, Lady László, Székér Miklós, Horkay Lajos, Panzel József, Mező Endre, Mandel András, Nagy Jenő, Fráter Sándor, Czeglédy Béla, Zoltán István, Fekete Kálmán, Nagel Sándor, Szántó Béla, Kandel Imre, Balogh Gábor, Gyarmathy Miklós, Balla Gergely. Kezdet 9 órakor, táncrend szerint. A táncmulatsághoz a Magyar testvérek kiűnő zenekara fog közreműködni. — Musor: 1. Haydn I. Vonós négyesnek három tétel: Allegro moderato, Adagio, Finale. Előadják Vasari István első hegedű, Vásáry András második hegedű, Ehrlich József mély hegedű, Vásáry József gordonka. 2. Schubert F. Scherzino. Zongorán előadja: Fekete Kálmán. 3. Bohm C. Petite Rhapsodie. Hegedűn előadja: Gyarmathy Mariska. 4. Pergen I. Impromptu. Zongorán előadja Fráter Sándor. 5. Schütz Ch. Troubadour Ab-ránd. Hegedűn előadja Czeglédy Béla. 6.

Mozart A. Fantasie D. moll. Zongorán előadja Mardel Mariska. 7. Tourbié R. Az én hazám. Lengyel Ábránd. Zongorán előadja Gyarmathy Mariska. 8. Gounod Siugellee Resignation Faustból. Hegedűn előadja Ehrenfeld Erzsike. 9. Bach E. a) Frühlings Erwachen, Bendel F. b) Ricordanza B dur. Zongorán előadja Leskó Margit. 10. A meglagyott gyermek. Szövegét írta br. Eötvös J., zenéjét szerző Révly Géza. Szavalja Balogh Irénke, hegedűn kíséri Balogh Margitka, harmoniumon Balogh Gábor. 11. Brahms: Magyar táncok, 5. és 6. szám. Zongorán előadja Szikszay Mál k. a. 12. Simonetti: a) Madrigale, Bloch I.: b) Magyar ábránd. Hegedűn előadja Balogh Margitka. 13. Egry I. Bevan az én szüröm ujjá köve. Vátozatok. Zongorán előadja Nagy Jenő. 14. Wieniaraski H. Legenda. 60. 17. Hegedűn előadja Mandel András. 15. Ketterer F. Caprice hongroise Etude de Concert. Zongorán előadja Ehrenfeld Berta k. a. 16. Dancs Ch. Simphonie Conzertante. Előadják hegedűn Vásáry István és Vásáry András zongora kísérettel.

*** Tolvaj oseléd.** Julisnak hívták és Glükszmann Sandornénál szolgált egy kis szoboszlói leány. A becsületességről azonban kevés fogalma lehetett, mert az első alkalmat megragadta, hogy gazdáját meglopja s azután megugrott. Több hazi apróságot és evőeszközöket vitt el.

*** A hét humora. A tudós.** Diák (egy másik diák apjához): Az ön fia már valóságos tudós. Apa: Ah, igazán? Diák: Igen. Már a kávéházban felejté az esernyőjét. — *Vértanuság.* Nem bírom ki az írógép-kis-asszonnyal — oly szórakozott! Valahányszor elkezd dolgozni, mindig a zongoránál képzeli magát és úgy ordít, hogy az embert a guta kerülgeti. — *Samuka érdek-lődik.* Hol van az a suttym? — Suttym? Nos, bizonyosan valami újabb bolondság? — De hisz te mondd, hogy a papa mindent suttvomban csinál. „Kakas Márton.” *Keserűség.* Ki kell vándorolnia az embernek ebből az országból. — Oh, maga panaszkodik? — Igen, mert itt csak négy emeletes házat szabad építeni, Amerikában pedig husz emeletes is lehet építeni. — *Megbizás.* A tanár ur afrikai kutató utra készül. Bucsuzáskor szól a felesége: Aztán hozz haza egy kis fehér homokot eszajj pucolásra. („Mátyás Diák.”)

*** Meglopott hajdu.** Feledékenységből Törő János városi hajdu nyitva találta hagyni szobája ajtaját. Ezt a kínálózó alkalmat eddig még ismeretlen tettes felhasználta, behatolt a szobába, honnan egy ezüst órát és láncot vitt el.

*** Köszönetnyilvánítás.** A Debreceni Első Takarékpénztár tekintetes igazgatósága 40 koronát volt szives egyesületünknek adományozni, mely összeget köszönettel nyugtáztok. Somossy László, a Vörös-kereszt egyesület pénztárosa.

*** Cimbalom iskola fog nyilni a jövő hó folyamán,** a hol a legművészieseb fokig lehet tanulni havi 8 korona díj mellett. Beiratást már elogadunk. Piac-utca 49. sz. zongora teremben.

*** Egy rózsaszál és egy méh.** Rózsaszál: Szállj reám édes méhecském, kapsz édes mézet, csak szeressél, nem látod, hogy én majd elégek érte! Méh! Soh'sem bánom a te mézedet, van nekem édesebb italom is s ez az *Első Alföldi Cognac-gyár r.-t.* által gyártott *barack-likőr.* Az sokkal édesebb, mint a te mézed!

*** Nyelvoktatás.** Mr. M. Rose nyelv-iskolájában (Széchenyi-utca 19.) bármely időben nyerhető magán- és osztályoktatás a német, francia és angol nyelvekből.

Tavasza remek női és férfi cipők érkeztek **Glück Ede** legnagyobb cipőárúházába
Piac- és Kossuth-utca sarok, a Kistemplommal szemben.

* **Gyöngéd, fehér bőrt, szép tiszta arebőrt** kap az ember: a bőr tisztátalansága, kiütés stb. eltűnik, ha a szabad. hivatal által védett Bellatin virágtej hozzátevével most ismételtén megjavított Doering-féle szappannal a bagolylyal mosakodik, amely, ámbár jelentékenyen megjavították, mindennél 60 fillérért kapható.

* **Blousok, aljak, kostüm-ujdonságok** folyton érkeznek Halmágyi-féle áruházba, Debrecen.

* **Üveges munkát és képkerekezést** olcsón és eszinosan kizárólag, egyedül készít Blatner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megyeházzal szemben, telefon 468.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély.

* **Hazai gyártmány.** Kassai Glace kezyti, legfinomabb párja frt. 1.40 Bartha üzletében.

* **A híres Hajdusági bajuszpedró,** csodahatását külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszarvu” gyógyszerár.

* **Oroszlán védjegyű uri fehérneműk,** nyak-kendők, esernyők, harisnyák legolcsóbbak Bartha üzletében.

* **Még csak rövid ideig tart Borsos Kata** debreceni kereskedő hatóságilag engedélyezett végkiárulása s az összes raktáron levő árukat mélyen a beszerzési áron alól árusítja el.

* **Napernyő ujdonságai** megtekintésére felhívja a hölgyközönséget Bartha üzlete, városház-épület.

* **Kitűnő szabású színes és fehér férfi-ingek 1 frt. 75-től feljebb Feketenél.**

* **Honl gyártmányu tulipán-kartonbatszt** és delain egynehány nap mulva megérkezik Asztalos József céghez.

Építkezés miatt, hatóságilag engedélyezett végeladás. Az összes raktáron levő áruk beszerzési áron alól árusítatnak el Mentze Henrik ujdonságok áruházában, Piac- és Szent Anna-utca sarkán. Olyan olcsó minden, hogy bárki is kevés pénzért szép és jó árut vehet.

* **Valódi angol zephir blusokat 7, 8, 9, 10** koronáért készíttet Bartha Kálmán üzlete, 15tér.

* **Tulipán-lemezek!** Van szerencsém értesíteni, hogy hazafias jótékony célra való árusításra következő lemezeket kaptam: Kossuth Ferenc: Beszéd a magyar nőkhöz. Fedák Sári: Tulipán-dal. Rasskó Géza: Tulipán-dal. Szíves rendeléseit kérve, maradok kiváló tisztelettel Mihály Sámuel papirkereskedő.

Az új kabinet tagjai Budapesten.

Az ország fővárosa örömmámorban.

— **Távirati tudósítás.** —

Budapest, ápril 10.

(Saját tudósítónktól.) A Wekerle-kabinet tagjai ma érkeztek meg Bécsből Budapestre. Utjuk diadal ut volt s ahol a vonat megállott, mindenütt ünnepelték a minisztereket, akik kijelentették, hogy elveiket fentartják.

Az ünneplés tetőfokát érte Budapest. A fő- és székváros magyar politikusokat még ilyen mámoros örömmel nem fogadott s ilyen nagy ünneplésben nem részesített.

Erről szóló értesüléseink a következők.

Budapest, ápril 9.

Ünnepeltetések az utban.

Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök a többi magyar miniszterekkel együtt ma reggel 9 órakor utaztak el Bécsből. A vasuti indóháznál nagy számban gyűltek össze a Bécsben élő magyarok s zajosan megéljenzték őket. Marchegnél a magyar postások és vasutasok várták az érkezőket s itt is zajos éljenzés, taps fogadta őket.

Pozsonyban már nagy tömegben gyűlt össze a közönség, nemzeti zászlókkal volt feldisítve a pályaudvar s a közönség is zászlók alatt várta az érkezőket. Fehérruhás leányok léptek elő az éljenző tömegből s a szalon-kocsikat, melyekben a miniszterek utaztak, telehintették virággal.

Megjelent Thaly Kálmán is, aki Pozsonyban időzik és sirva ölelgette miniszter barátait.

Jankovics Marcel volt képviselő intézett beszédet a miniszterekhez, akiknek nevében dr. Wekerle Sándor miniszterelnök válaszolt.

Kossuth Ferenc mondott utána beszédet, majd Apponyi Albert beszélt. Utóbbi azt hangoztatta, hogy ők 48-asok és nem keresték a hatalmat, hanem többszöri felkínálásra fogadták el azt.

Érsekujvárott óriási tömegben várta a pályaudvaron a közönség a minisztereket.

Truga József üdvözölte az érkezőket, akiknek nevében Wekerle miniszterelnök válaszolt. **Wekerle először hangoztatta itt, hogy minisztertársaitól nem követel elv-feladást. Ők azért vállalkoztak mindannyian a kormányzásra, hogy az alkotmányos rendet visszaállítsák.**

Kossuth is beszélt s azt jelentette ki, hogy ők arra vállalkoztak, miszerint előkészítik a talajt arra, hogy a nemzet meggyőződése szélesebb rétegben nyilvánulhasson meg.

Apponyi Albert pedig kijelentette, hogy a király előtt ellehetett homályosítani az alkotmányt, de a királyt végre sem lehetett letéríteni az alkotmányosság útjáról. Végül Zichy Aladár gróf beszélt még röviden.

Ezután Párkányon és Váczott is ünnepélyes fogadtatások voltak.

A budapesti fogadtatás.

Budapestre délután háromnegyed 2 órakor érkeztek meg az új kabinet tagjai.

Az egész város lobogó-diszben várta őket s a házak drapériákkal, virágokkal voltak feldisítve.

Az indóház körül, a közutak torkolatánál **50,000 ember szorongott.**

Mikor berobogott a vonat, óriási éljenzés, taps zengett fel, mely

percekig tartott. A közönség nevében Hahóti Sándor, a fiatalság nevében Hoffmann Ottó fogadta beszéddel az érkezőket.

Dr. Wekerle miniszterelnök beszélt először. Előadta, hogy ők azért vállaltak miniszteri tárcákat csupán, hogy az alkotmányt, a törvények jogfolytonosságát visszaállítsák. **Mindannyian saját elveiket fenntartják.** Egészen közel hozták a király és a nemzet szívét egymáshoz, a magyar nemzet lelkéhez közel hozták a király lelkét, melynek mélyén ott van az alkotmány szeretet.

Kossuth Ferenc mondott beszédet ezután. Bejelentette, hogy politikai elveit teljes egészében fenntartja s örökké az a Kossuth marad, aki a nagy névhez nem lehet méltatlan soha. Nemzeti államot akarnak teremteni, a nemzet és a király közötti egyetértés alapján.

Apponyi Albert gróf pedig azt hangoztatta, hogy demokratikus alapon akarják a magyar állam épületét felépíteni.

Ezután kivonultak a pályaudvarról. A tolongás nőttön-nőtt s **Kossuth Ferenc elájult, úgy hogy be kellett szállítani az egyik szobába s ott ecettel dörzsölték, úgy hozták eszméletre.**

A miniszterek kocsiba szállottak, a nép pedig a kocsikból kifogta a lovakat s úgy huzzák be a minisztereket a városba, ujjongó diadalmámor közepett.

Este Wekerle meglátogatta a függetlenségi pártkört s látogatást tett az alkotmánypárt klubjában is.

Az egész főváros örömmámorban uszik.

TÁVIRATOK

Uj államtitkárok.

Budapest, ápril 9. Mint befejezett tényt emlíük, hogy Bárczi István kultuszministeri, Gullner Gyula belügyi- és Günther Antal igazságügyi államtitkárok lettek.

A Fejérváry-kormány távozása.

Budapest, ápril 9. Fejérváryt és társait ma reggel 9 órakor fogadta a király bucsukihallgatáson. A felség megköszönte munkálkodásukat és Papp tábornoknak sajátkezüleg nyújtotta át szép aranykeretben levő fényképét.

Budapest főkapitánya.

Budapest, ápril 9. Rudnay utódja, Boda Dezső rendőrfőkapitány valószínűleg nemsokáig marad már hivatalában. Boda már fel is ajánlotta állását a belügyminiszternek. Lehetséges, hogy **Tóth János képviselőházi háznagy lesz a főkapitány,** bár Ivánka Oszkár és mások is kombinációba vannak véve. Hir

Legújabb szabású FRANK REZSŐ férfi és gyermekruhák. Debrecen legnagyobb ruhaáruháza, a Bika szálloda mellett.

szerint Bodát nem nyugdíjazza a kormány, hanem szolgálattételre behívják a belügyminiszteriumba.

Rudnay távozása.

Budapest, április 10. Rudnay Béla ma nyílt levélben bucsuzik Pestvármegye és a főváros közönségétől, kérve, hogy tartsák meg őt jó emlékezetükben. Érdekes Rudnay utolsó intézkedése is. A tulipánt akciót akarta megakadályozni a kir. biztos és ezért iparkihágás címen vizsgálatot indított a Fischer-ség ellen azért, mivel osztrák iparcikket magyar termék címén hozott a forgalomba.

Angol lapvélemény a békéről.

London, április 9. A Tribune a magyarországi helyzetről így ír: Az oly sokáig húzódó magyar válság végre az alkotmányos szabadság győzelmével végződött. Az a kísérlet, hogy tönkretessék azt az alkotmányt, a mely olyan régi, mint a mi magna cartánk, szerencsére meghiúsult.

A szegedi mandátum.

Budapest, április 9. Szegedről sürgönyzik, hogy Bánffy kerületének néhány választója értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy Enyedy Lukácsot jelölik.

Választások Görögországban.

Athén, április 9. Az eddig ismeretes választási eredmények szerint a Theodokistapárt van többségben. A végleges eredmény csak holnap válik ismeretessé. Egyes vidéki városokból véres összecsúszásokról adnak hírt.

A vidék hangulata.

Budapest, április 9. A vidékről nagy lelkesedésnek és ünneplésnek hírei érkeznek. A koalíció kormányrajutásának hírére kivüzték a lobogókat és ahol módját ejthették, már jelöltek is állítottak. Érdekes, hogy a szabadelvűpárti régi kerületek közül már négy helyen jelölték Wekerle Sándort. Temesvárról sürgönyzik, hogy a várost lobogókkal díszítették és a szabadelvű polgárok értekezlete Wekerle Sándort kiáltotta ki jelöltnek.

Csztálysorsjáték.

Budapest, április 8. A mai húzason a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 10.000 koronát nyert: 7977. 5000 koronát nyertek: 52848 107355. 2000 koronát nyertek: 1828 2989 6427 7692 12794 33134 45015 47282 49406 51675 54458 58497 62889 63262 64678 81015 86848 88138 100311 102755 103154. 1000 koronát nyertek: 911 2083 3357 2522 4341 5022 9877 13910 14098 15892 15948 17469 20144 20807 34315 41589 47592 50072 50338 51233 54676 56496 60762 64560 69987 70080 75245 75768 81321 92798 96468 98337 101202 101242 101778 102032 103290 103291 106268 106879 108085. 500 koronát nyertek: 83 480 2662 3952 7143 7575 8849 9840 11669 14164 14968 15753 16280 17190 18746 21135 21484 21660 21927 21784 25246 27523 32251 34911 33660 36769 40162 40859 42416 43088 46312 46594 46811 47710 47775 48683 53324 54503 56494 58157 58809 58896 59169 59853 60846 61006 61903 64378 56262 65292 72581 72894 74718 75677 79807 80911 82087 82360 83619 84569 87181 87728 87796 96049 97035 100104 103567 97902 107955 108005. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Királysértés. Az egyetemi ifjuság mult október 6-iki ünnepén, amelyet a vértanúk emlékének szenteltek, Melha Armand

orvostanhallgató, az egyetemi ifjuság akkori vezére tartotta meg az ünnepi beszédet. Szónoklatáért Melha Armandot királysértés miatt az ügyészség pörbe fogta. Ügyében a főtárgyalást kitűzték mára, de meg nem tarthatták. A védő, dr. Polónyi Dezső ugyanis orvosi bizonyítvánnyal igazolta, hogy Melha most beteg s ez okon a törvényszék elhalasztotta a tárgyalást.

Mindenféle

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

Debreceni Ujság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

HIREK.

A Vezuv háborgása. Olaszországban óriási a pánik a Vezuv háborgása miatt. Olyan katasztrófának néznek elébe, amilyenre Itáliában még nem volt példa. Boscotrecase helység már egészen elpusztult s a hogy alján lévő falvakat nagy rettegésben tartja a folytonosan tartó földrengés. Nápolyban tegnap két crós lökés rengette meg a házak alapfalait.

Gyilkosság szerelemből. Ritterhudeban a minap förtelmes gyilkosságot hajtott végre egy cselédleány urasszonyán. A leány egy öreg asszonynál volt szolgálatban, akit Thielbar Antóniának neveztek. A leány, Klee Minnagyakran fogadt szeretőjének, Evers Márton nevű szolgának a látogatásait. Erről valahogyan tudomást szerzett az asszony is, aki szemrehányásokkal illette a leányt. Hogy egész titokban maradjon a viszony, a szerelmesek elhatározták, hogy az öreg nőt elteszik láb alól. Álmában rátörték, megfojtották, petroleumot öntöttek rá, a halott arcát össze-vissza kaparták és meggyújtották az ágyat. Ezzel azt a látszatot akarták keltetni, mintha rablógyilkosságnak lett volna az öreg nő az áldozata. A leányt rövid időre a tett elkövetése után letartóztatták, közben azonban a szeretője megszökött, akit egy lovas szolga ért utól.

Leány a Dunában. Szigetujfalu közelében tegnap este egy 19-20 éves, igen elegánsan öltözött leány hulláját fogták ki a Dunából. Személyazonosságát nem lehetett megállapítani, mert semmit sem találtak nála, arca pedig már felismerhetetlenné lett, mert legalább 20 nap óta lehet már a vízben.

Ingatlanok forgalma.

Varga Lajos és neje Varga Erzsébet veszik a debreceni 9034. sz. jtkvben foglalt 324 négyszögöl ujosztású földet Bihari István és nejétől 648 kor.

Koláb Lajos veszi a debreceni 3610. sz. jtkvben foglalt 414 és négyszögöl Köntöskerti szőlőt Erdei József és társaitól 1500 kor.

Nagy Imre és neje L. Szabó Juliánna veszik a debreceni pusztasági nagycseri 23. sz. jtkvben foglalt 17 hold 819 négyszögöl kaszálót Juhász Sándor és neje Kis Zsuzsánától 11.000 kor.

Kiss Károly és neje Szabó Eszter veszik a debreceni 2769. sz. jtkvben foglalt Késes-utca 39. sz. házat Okros János és társaitól 3500 kor.

Faragó János és neje Nagy Juliánna

veszik a debreceni 6074. sz. jtkvben foglalt 5 hold 900 négyszögöl ondódi földet Jovidi János és neje Szabó Rózától 5000 kor.

Olga.

(Folytatás.)

A szép özvegy szelíden simult völegényéhez, a ki fanyar mosoly közt gyöngéden bontakozott ki ölelő karjaiból.

— Bánt az téged — tette fel a kérdést völegényéhez, — hogy így cselekedtem?

— Ha őszinte akarok lenni, igen.

— Miért?

— Már mondtam. Könnyelműség volt.

Én tudom, hogy az élet küzdelmét csak pénzzel lehet valamennyire legyőzni s bár neked van is valamelyes vagyond, semmi esetre sem olyan nagy, hogy az a kilátásba helyezett gondtalan életet biztosíthatná. Ezt a vagyont egyszerre tizezer koronával meg rövidíteni úgy-é bár csakugyan könnyelműség volt.

— Erre nem gondoltam. Az lebegett előttem, hogy a nyugalmunkat biztosítom s megmentelek vele egy leány zaklatásaitól.

— Azzal a leánnyal én végeztem volna. Lásna, én előbbrelátóbb ember vagyok. Tudtam azt, hogy igényeinket nem szoríthatjuk korlátok közé s ezért akarom a Tarlai vagyonára rátenni a kezemet. Ha az megtörténhetett volna, ilyen aprólékos dolgokon nem akadhattunk volna fenn. Ezt a tervemet, ezt a szándékomat a siker pillanatában meghiúsítottad. Ezzel egy félmilliót vagyont ütöttél el a kezemről. Ha már az enyémet megsemmisítettél, legalább a magadéval lennél óvatosabb. Nem. Ellenkezőleg cselekedtél. Most elkövetted a másik baklövést.

— De Jenő, hogy beszélsz te?

— Csak úgy, a hogy a szívem diktálja. Az őszinteséget legalább előttem, a kihez az életemet akarom kötni, nem bírom elfojtani. Vedd ezt tudomásul.

A szép asszony elsápadt.

— Mit akarsz ezzel mondani?

— Hogy könnyelműségeid mellett nem sok kilátásom lehet a boldoguláshoz. Te nem tudsz bánni a pénzzel. Pedig a pénz adhat nekünk nyugalmat és életörömet.

— Folyt. köv. —

Szabónő

ki a legutolsó dívat szerint dolgozik

munkát vállal.

Cím: Vörösmarthy-u. 11
Humenyik Lajosné. 2285

HASZNÁLT butorok, fényképező gépek eladók. Könyv József asztalosnál Baross-u. 12. Használt butorok megvétetnek. 5565

KÖNNYŰ féderes kocsik ekhóval, két bőr ülés valamint egy lóra való szerszám jutányos árral eladó. Cím Nyomtató-utca 13. 5767

ELADO vagy kiadó a Simonffy-utca 35 számú ház 11600 koronáért. 5707

EGY jó karban levő fédereshintó a „Hortobágy” gőzmalomban eladó. 5784

KOSSUTH-UTCA 27. számú kávécsarnok és étterem családi viszonyok miatt berendezéssel együtt eladó. 5768

FAJ KAKAS, Bráma-faj, fiatal, tenyész állatnak eladó. Arany János-u. 43. 5773

Gyapju szövét különlegességek

W e i s s A d o l f posztókereskedésébe

óriási választékban érkeztek

JÓ IZLÉSÉRŐL
és szolid üzleti elveiről ismert

ROSE DEZSŐ
ékszerész céghez

Husvétii ünnepekre

gyönyörködtető ékszer
ujdonságok érkeztek

Debrecen, Hungária kávéház mellett.

**A nagyabecsült
Hölgyközönséghez!**

Nagyságos asszonyom!

A tavasz beköszönte kötelességemre tette a varható divatnak a helyszínen való alapos tanulmányozását. Már a múlt hó folyamán megtettem szokásos külföldi utazásomat és mindazokon a helyeken megfordultam, amelyek

női leány és gyermek felöltők, costumok rövid spencer és fűzőaljal külön ruhákkal, szoknyák, blousok, napernyők és egyéb e szakmába vágó cikkek

terén mint kiválóan mértékadó ismeretesek és amelyeknek készítményei úgy esin, izlés és minőség tekintetében — mint azoknak teljesen modern előállításában megérdemelt hírneveivel bírnak.

Sikerült is a legújabb divat termékeiből egy oly dusan felszerelt válogatott szép raktárt összeállítanom, hogy arról minden öndicsékvés nélkül csak a legjobbat mondhatja. — Képviselve van minden faj a legdrágábbtól az olcsóbbig és minden darabot, legyen az bár olcsóbb minőségű, az a bizonyos, szavakkal ki nem fejezhető előkelőség jellemző, amely csak az igazán művészi erők felett rendelkező atelierek sajátossága.

Kérem nagyságos asszonyomat, erről nagyabecsült látogatásával közvetlen meggyőződést és ajánlom magamat

kiváló tisztelettel:

Halmágyi Sámuel

utóda

DEBRECZEN.

Dr. Hajnal Dezső

egyetemes orvostudor

fogorvos specialista.

Lakása:

Hatvan-utca 13. szám, — az emeleten.

Rendel:

Dél előtt: 9-től 12-ig és délután 3-tól 5-ig.

THIESZEN H. és FIA

kárpit és Dombormű gyári raktára

Darabos-u. 9. sz.

Osztrák áru kizárva!

Szobák tapettázása
50 kr.-tól feljebb.

Dus mintaválaszték raktáron

Vidéki munkálatok pontosan eszközöltetnek.

5412

Debreceni medico-mechanikai

Zander-gyógyintézet

tulajdonos **Dr. Szász Adolf** orvos, Plac-u. 59. Seinfeld-ház. — Telefon 389.

Mechanikai (Zander) gyógykezelés.
Fejlesztő-gymnastica gyermekeknek!
Tulhevített száraz levegő fürdő.
Orvosi massage.
Villamosítás.

Gyógyjavallatok: csúzos, kőszvényes, izom és ízületi bajok. Bénulások. Neurasthénia. Hysteria. Táplálkozási és mozgási zavarok. Idült gyomor és bélbajok. Szívelhásosodás. Ideges szívdobogás.

Az intézet nyitva: d. e. 9—1. d. u. 3—6. — Nőknek: d. e. 11—12 és d. u. 5—6.

Tisztviselőknek árkedvezmény.

Hatósági szegénységi bizonyítvány alapján 5 ingyen hely.

Eladó uri ház.

Egy 352 négyszögöl területű, a város központján lévő, teljesen különálló, legmodernebb berendezésű **uri ház eladó.** Van benne 6 szoba, (3 utcai, 3 udvari) előszoba, teljesen felszerelt fürdőszoba, konyha, kamara, cselédszoba, üveges folyosó, mosókonyha, boros-, zöldséges- és fászinca; az egész lakásban vízvezeték és gázvilágítás; parkirozott udvar, nagy kert, ezenkívül egy kis házmesteri lakás, mely áll 1 szoba, konyha, kamarából. Az udvaron igen jó vizű furott kut. Esetleg az egész ház augusztustól kiadó. Érdeklődők bővebb értesítést nyerhetnek Bethlen-u. 19. sz. alatt.

5461

Hasznos hazafias

Tanács. A jól jövedelmező magyar értékeket potomon árón piacunkra veti az osztrák. Mi magyarok pedig milliónyi magyar tőkét tartunk drága osztrák papírban lekötve.

Ezt a visszaszállapotot, mely különösen a sorsjegyeknél szembeálló, az osztrák értékeknek **magyar papírokra való konvertálása** útján kell megszüntetnünk.

Adjuk tehát el:

méregdrága osztrák sorsjegyeinket és pedig

	Mai ára kor.
Wiener Communal-sorsjegy	522
Credit-sorsjegy	470
3%-os Österreichisches Bankkredit-sorsjegy	287
Salm-sorsjegy	208
Österr. rote Kreuz sorsjegy	49

Vegyük helyettük:

jó és olcsó magyar sorsjegyeinket névszerint

	Mai ára kor.
Hazai sorsjegy	153
4%-os magy. jelzálog-sorsj.	267
Magy. vör. kereszt-sorsj.	32
Bazilika-sorsjegy	23
Erzsébet-sorsjegy	11
Jószivű-sorsjegy	1150

Meghízásokat a legbiztosabban eszközl:

Greiner Testvérek

Fortuna Bankháza. Budapest, Teréz-körút 7.

Kert tulajdonosoknak!

Virág kedvelőknek!

Árvácska tövek száza	3 kor.
Nefelejts tövek száza	3 kor.
Százzorszóp tövek száza	3 kor.
Kerti szegfü évelő díszfajok száza	10 kor.
Dísz Canna gumók névvel 10 drb	3'60
Dísz Canna gumók újdonságok 10 drb	5 kor.
Dísz Cactus gyöngyök Georginák 10 drb	3'60
Dísz Cactus gyöngyök Georginák Újdonságok 10 drb.	5 kor.
Iris lilium 25 fajban romek fajok 25 drb	4 kor.
Taba rózsák teljes fajok 10 drb.	1'60
Gladolus hagymák 100 drb	8 kor.
Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb	3 kor.
Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb	10 kor.
Nemes futórózsák erős példányok 1 drb	80 fill.
Pelargonium sok fajban 10 drb.	3'20

Ezenkívül körülbelül 200 féle évelő virág azonnali kiültetésre készen.

Megrendelhető

Kontsek Géza

kertészteréből, Kossuth-utca.

A közönség figyelmébe!

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a

Husvételi ünnepre

kalácshoz liszt nálam elsőrendű minőségben szerezhető be, valamint vaj és élesztő is.

Naponta friss diós és mákos patkó sima Kalács és Kuglof

kapható és megrendelhető.

0 Becses pártfogást kér tisztelettel: 0

LAMPRECHT FRIGYES utóda

Schneider Mihály sötömester

PIACZ-UTCZA 62. SZÁM.

Szőnyegház.

Smyrna szőnyegek,
Ehédli szőnyegek,
Szalon szőnyegek,
Futó szőnyegek,
Selyem függönyök,
Posztó függönyök,
Csimpe függönyök,
Stores és benne femmes
Agy és asztaltörtek
Butor szüvetek
Butor plüssök

nagy választékban kaphatók jutányos árak mellett

Bosznay J. és Társa

szőnyegáruházában
Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.

HUSVÉTI ÜNNEPEKRE

ajánl az

OROSHÁZI HÁZI KENYÉRSÜTŐDE

finom kalács és rétes liszteket, prima élesztőt, savanyított apró és fűs káposztát 1 kgr. 10 kr. friss carfiel, dió, szilva, paradicsom, lekvár, vizes és ecetes ugorka, ugorka saláta, tökkáposzta, makaróni, különféle leves tészták, saját készítményű tarhonya, tojás, friss uradalmi tea vaj, oóonsz zsír

Tej 1 liter 10 kr.

Husvételi kalácsokra megrendelést elfogad.

Tavaszi idényre

Costüm és ruha Szövetek BLUZ KELMÉK

a legújabbak nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és férfi divat áruházában
Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

ANGYAL



DROGUERIA

Megnyitási

jelentése!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy **Piac-utca 42. sz. Lamprecht palotában**

Gyógyárú (Drogueria)

üzletet nyitottam, hol

dusan felszerelt raktárt tartok:

Vegyszerekből. Higiénikus kötszerekből, Betegápolási cikkekben, Összes bel és külföldi különlegességekből.

Legfinomabb francia és magyar cognac, Valódi angol Rumok, Teák, angol és francia illatszerek.

Szappanok, Ajk-arcfestékek, Arc krémek, Essentiak, gazdasági cikkek, gyógyszerzappanok, gumi különlegességek

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kitűnő tisztelettel:

Rácz Herman.

'Angyal' drogueria, Piac-utca 42., a Hungária kávéházzal szemben.

Farkas Gyula műkertész, Debrecen.

20,000 darab különféle, mintegy 150 faj

igen kitűnő, a mi éghajlatunkhoz kiválóan alkalmas

● Pompás rózsató ●



eladásra készen áll rózsatelepemen. Felkérem a mélyen tisztelt nagyérdemű közönséget, hogy

rózsatelepemet,

melynek ily óriási készlete Debrecenben eddig soha nem látott látványosságot nyújt, becses látogatásával megtisztelni és esetleg megrendelésével szerencsétetni szíveskedjék. Akik a készletben levő rózsafajokat, névszerint és tüzetesebb leírásban óhajtják megismerni, azoknak megkeresésre ingyen és bérmentve küldöm meg részletes faj- és

árjegyzékemet,

mely a rózsák tenyésztéséről és kezeléséről is bő és hasznos útast tartalmaz. Azon t. vidéki megrendelőim pedig, kik a rózsafajokat tüzetesebben még nem ismerik, nyú-

godtan rám bízhatják a megrendelés teljesítését, mert ígérem, hogy **tenyésztésre alkalmas elsőrangú fajokat fogok szállítani.**

Szép magas törzsű rózsák csoport árai, saját választásom szerint,

a legkiválóbb fajokból összeállítva:

6 drb	2 frt 70 kr.		25 drb	10 frt.
12 „	5 „ 20 „		50 „	18 „
	100 drb			35 frt.

A telepemen személyesen kiválasztott rózsatók árai külön megállapodás tárgyát képezik.

Egyben tisztelettel felhívom a n. é. közönség figyelmét Piac-utca 26. szám alatt lévő virágüzletemre is, ahol legszebb csokrok, koszorúk, mindenféle virágmunkák igen szolid árak mellett készíttetnek.

➤ Árjegyzék ingyen és bérmentve. ➤

Ajánlat.

KIADÓ üzlethelyiség! Ullmann Salamon Piac-
utca 70. sz. alatti üzlethelyisége nagy raktár-
ral és pincével kiadó 1906 május havától
kezdve. 5724

KÉT ÜZLET kiadó a város legforgalmasabb
Hunyadi-utcáján, a vasut ki és bejvetelénél.
22. sz. Május 1-től. 5675

AMERIKÁBA szóló utleveleket megszerez Nagy
Lajos irodája Debrecen Csapó-u.13 sz. 5444



Villamoscsengők, telefonok
villámhárítók berendezések
minden terjedelemben, ja-
vitását és évi gondozását
legjutányosabban és jótál-
lás mellett eszközli **Föld-
vári L.** debreceni első
Elektrotechnikai vállalata
Kossuth-utca 1. szám, (az
udvarban.) Villamos fel-
szerelések, zseb-lámpák-

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár-
egyzék ingyen. Telefon szám 168. 2030

A LEGJOBB ÓRAK legszolidbb éksző-
rek egyszerűtől a legdrágáb-
big, valamint órajavítások leg-
olcsóbban Kurian Gyula mű-
rásnál Debrecen, Piac-utca
42. Vidéki megrendelést pon-
tosan eszközölk. Tanuló fel-
vétetik. 2002

MEGNYILT az új butor raktár Hatvan-utob 2.
szám alatt, Kaiser Salamon heti vagy hav-
részletüzletében, hol legszebb kivitelben kap-
hatók fa- és vasbutorok, vászon, kézműárak,
férfi, női és gyermekruhák, szőnyeg, ág- és
asztalterítők, férfi és női divatkelmek stb. leg-
előnyösebb havi vagy heti részletekben. Kész-
pénzvásárlásnál 15 százalék engedmény.

KIADÓ 4 szobás uri lakás légszesz világítással
Miklós-u. 41. 5737

ÜGYVÉDI irodának berendezéssel két szobás-
helyiség földzsde udvarán kiadó. Ertekezhe'ni
Farkas Henriknél. 5783

4 SZOBA, konyha, előszoba, cselédszoba, ka-
mara, vízvezeték. Piac-u. Szedlák házban ko-
resztépületben kiadó. 5789

NAGY HARISNYA-VÁSÁR. Mivel jövőben ki-
zárólag magyar gyártmányu kötött harisnyá-
kat tartandók, a jelenlegi raktáron levő ösz-
szes női, férfi és gyermek harisnyákat leszá-
llított árban árusítom el. Márton Gyula divat
üzlete, Bika szálloda mellett. 1

DIOSZEGI és Balkányi kitűnő ó bor literje 30
és 28 krajcár, 50 liter vételnél 20, 100 liternél
20 és a hordó ingyen Borosnál. Hatvan-utca
71. Kérem próba megrendelést tenni. 5775

EGY szép, fiatal leány pénziárnoknőnek vagy
elárusítónőnek ajánlkozik. Cim a kiadóban. 5782

Kereslet.

KERESKEDELMIT végzett leány, gépirást is
tud, megfelelő állást keres. Cimkiadóban. 5781

SZAKÁCSNÓ, ki a főzés minden ágában nagy
jártassággal bír, uri házhoz kereéitetik, hova?
megmondja a kiadóhivatal. 5771

UJSÁG elárusítók főlvétetnek a kiadóban. 5772

GYERMEKTELEN házmaster folyótetik Beth-
len-u. 19. 5774

ASZTALOS tanuló fizetéssel felvétetik Kónya
József asztalosnál Baross-u. 12. 5776

Eladás.

PACSIRTA-utca 46. sz. ház olcsón eladó. Erto-
kezhetni Batthyányi-u. 10, ügyvédi irodá-
ban. 5785

ELADO szép nagy ház Bethlen-utcában, ára
12 ezer frt és a Gerébi telepen kisebb ház
kedvező fizetési feltételek mellett. Ára 900
frt. Bővebbet Nagy Lajos adásvételi irodájá-
ban Csapó-u. 13. sz. 5760

ELADO a Fancsikán, a létaí-uton 32 hold 660
négyyszögöl kaszáló, kitűnő jó buzatermő föld
hozzávaló épületekkel. Bővebbet Nyil-u. 80.
sz. a. 5764

1 HOLD 200 négyyszögöl föld az Ondódon el-
adó. Ertekezhetni Teleki-u. 9. sz. 5784

A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló ele-
gans, tágas terrasszal, borpincével, virágos
kerttel, szőlő és nemes fajszőlővel, gyümölcs-
fakkal eladó. Cim a kiadóban. 5249

EGY jó karban levő kerékpár eladó. Bővebbet
Boros Testvérek üzletében Kossuth-u. 6. 5746

Cziczó Lajos

cipőüzletét

ne mulassza el senki föl ke-
resni, ha jó és tartós cipőt
akar venni. Hol saját készít-
ményü férfi, női és gyermek

CIPŐK

nagy választékban kaphatók.
Megrendeléseket gyorsan és
pontosan eszközöl.

Vidéki megrendelések a legnagyobb figyelemmel esz-
közöl, meg nem telő árakerf a pénzt visszaadja.

Piac-u. 12. Stencinger-ház.

Nagy választékban kaphatók:

Vászon árak, Férfi és női kész fehér
neműek, Mennyasazonyi kelengyék.

A legszebb újdonságok:

Nap- és Esőernyőkben, Csipkék, Szala-
gok, Himzések, divatos Cérna és selyem
női Koztyúk, férfi női és gyermek Ha-
risnyák, női csipkégallérok, férfi és női
nyakkendők

jutányos szabott árakhoz

Szabó Lajos Fial

Debrecen,

o divat-, vászon- és szőnyegáruház. o

Debreceni Csokonai Malom.

Van szerencsém a tisztelt örlés és darálóto közönség szives tudomására hozni, hogy a régi,
jó hírnévnek örvendő, a legjobb kenyérliszt örlő Barossai-féle malmot átvettük, azt teljesen újonnan, a
legmodernebb gépezetekkel ellátva **o hó 8-tól**

Csokonai Henger-Malom

bejegyzett cégünk alatt üzembe hoztuk. Különös gondot fordítunk sima örlés, pítlőtetés és darálásra
Jelszavunk: Olcsó munka, jó liszt, gondos kiszolgálás. Lisztraktárunkban minden neven nevezendő
liszt, korpá, tengeri, árpadara nagyban és kicsinyben a legolcsóbb
napi áron mindenkor kapható. 50 kilón felüli súly házhoz, díjmentesen szállítatik.

Üzletfeleink kényelmére gondoskodtunk, hogy a címünkre feladott árak egész és fél kocsi
rakományok telepünkre lesznek a M. A. Vasutak által kiszállítva.

Szíves pártfogást kér: **Csokonai Henger-Malom. Tulajdonosok Jónás és Ungár.**

**Olcsó árak, jó liszt és pontos kiszolgálás. — Tessék kísérletet tenni.
Örlés és vételnél 50 kilón felüli súly díjmentesen házhoz szállítatik.**

DEBRECZENNEK

legkedveltebb és leglátogatottabb **rőfős és női divat áruháza.**

Főüzlet: Piac-utca 24. szám. Kistemp-
mal szomben. Fehérló szálloda
mellett. **Fiókuilet:** Maradék Áruház Piac-utca
19. szám. — Bika szálloda
mellett.

N Á L L A M :

lehet egyedül a legdivatosabb Costüm ruhára való női ruha szöveteket, blusra való kookás és osikos szövet és francia
delaineket **legolcsóbban** beszerezni. Csipkék, betétek, apliciótiók, selyem tress zsinórok és mindennemű rövid-
árak igen nagy választékban vannak.

Ujdonságok naponta érkeznek.

VARRÓNŐK: ruhaszövetért menyasszonyi kelengyéért hozzám küldjék a vevőjüket.

Kiváló tisztelettel:

Lówy F.